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Ortsteilrat Moskauer Platz Erfurt, 06.05.2020 

OR MOP/004/2020  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Moskauer Platz am 04.05.2020 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Moskauer Platz, 

Moskauer Straße 114, 99091 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Haß 

Schriftführer/in: Frau Sroka 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen - Sanierung Kita  

   

 7. Informationen  

   

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.03.2020 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen - Sanierung Kita  

   

Die Amtsleiter der zuständigen Fachämter geben zu dieser Thematik folgende Auskunft: 

 

- Sanierung Kita "Haus der bunten Träume" 

das Ausweichobjekt für die Kinder der Kita Siebenstein ist in Privatbesitz, wo es im 

Moment noch der Klärung bedarf, wann wie lange dieses Objekt genutzt werden 

kann.  

Sollte kein Ausweichobjekt gefunden werden,  muss eine Sanierung während der 

Öffnungszeiten abschnittsweise durchgeführt werden.  

Eine konkrete Aussage kann aber noch nicht getroffen werden.  

 

- Sanierung Ausweichobjekt  

Die Betriebserlaubnis des derzeitigen Ausweichobjektes läuft mit Auszug des jetzi-

gen Kindergartens aus. Eine neue Betriebserlaubnis wird aufgrund des Gebäudezu-

standes nicht genehmigt.  

Dieses Gebäude muss ebenfalls grundhaft saniert werden.  

 

Der Amtsleiter des Jugendamtes wird zeitnah Gespräche mit dem Eigentümer des Aus-

weichobjektes führen und wünscht sich zeitnah den Beginn der Kita Sanierung.  
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Der Amtsleiter des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung erklärt, dass aus Kapa-

zitätsgründen u. a. aus Fachkräftemangel die Planungen der Baumaßnahmen nicht weiter-

geführt werden konnten.  

 Im Nachgang dieser Sitzung soll geprüft werden, ob die KOWO Fläche (Neben  der Kita Sie-

benstein) nicht als Neubau bzw. Containerstandort für eine Kita gekauft bzw. getauscht 

werden könnte.  

 

Über den aktuellen Stand der grundhaften Sanierung der Grund - und Regelschule wird der 

Ortsteilrat in einer der nächsten  Sitzungen mit Teilnahme der Schulleiter sowie dem 

Amtsleiters des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung informiert. 

 

Der Ortsteilbürgermeister teilt diesbezüglich mit, dass in einer der kommenden Ortsteil-

zeitungen diese Thematik beinhaltet ist.  

Des Weiteren wird er im Stadtrat einen entsprechenden Antrag zu dem Tagesordnungs-

punkt stellen.  

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über:  

 

- Beratung des Nahverkehrsplanes in der kommenden Sitzung 

- Anwohnerbeschwerden über zu viel "Männerbesuch" in einer Wohnung – Ordnungs-

amt und Sozialarbeiter führten ergebnislosen Kontrolltermin durch  

- Öffnung des Parkplatzes auf dem Schulgelände – für Vereine erfolgt dies  über 

A23/ESB für die Nutzer der Sportstätten in der Gera-Aue 

- Parkplätze an der Moskauer 17/18 gehören in der Zuständigkeit einem privaten Ei-

gentümer  

- auf Initiative des Trägers der Kita (z.b Kirche) wird in der Bukarester Straße eine 

Schwelle in die Fahrbahn zur Minderung der Geschwindigkeit gebaut. # 

- Information zur Teichgestaltung im Amtsblatt, Bauende ist voraussichtlich Ende 

April 2021 

- Auflösungstermin Renau Verein am 15.06.2020 

- Das Bürgerhaus ist bis zum  31.08.20.20 geschlossen, aus diesem Grund wurden die 

Geburtstagsfeiern bis Oktober 2020 abgesagt.  

- Ortsteilbürgermeister – Gesundheitsamt – Ungeziefer  

- die nächste Ortsteilratssitzung findet am 15.06.2020 statt  

 

- Poller Moskauer Platz 

Der Ortsteilrat  bittet erneut um die Aufstellung der Poller nach Marktende. Somit 

kann ein Parken / Befahren des Platzes vermieden werden.  

 

- Einfahrt EKZ Moskauer Platz -  Kontrolle Ordnungsamt  

Der Ortsteilrat bittet um Kontrolle bei der Einfahrt zum Einkaufszentrum, welche 

eigentlich durch Poller abgesperrt sein sollte. 

Immer wieder wird festgestellt, dass der ansässige Döner sich nicht an das Parkver-

bot hält.   
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- Verkehrsregelung auf dem Parkplatz des EKZ  

Ortsteilratsmitglieder stellten vermehrt "Fast-Unfälle"  auf dem Parkplatz aufgrund 

der fehlenden Richtungsangabe Einfahrt / Ausfahrt fest.  

Aus diesem Grund wird der Eigentümer gebeten, eine Verkehrsführung auf dem 

Parkplatz z.B. in einem Kreisverkehr zu prüfen und entsprechendes zu veranlassen.  

 

- Ordnung und Sauberkeit hinter der Kaufhalle Edeka  

Die Eigentümerin wird gebeten, die Rückfront der Kaufhalle zu kontrollieren und 

entsprechende Maßnahmen zur Sauberkeit einzuleiten. 

 

- Mauer hinter der Kaufhalle Edeka  

Der Ortsteilrat bittet um Kontrolle der kleinen "Sitzmauer" und um entsprechende 

Veranlassung zur Sanierung.  

  

  

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.03.2020 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss:  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Haß gez. Sroka 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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